
Referat af bestyrelsesmøde i Haveforeningen Fægangskolonien tirsdag den 25. februar 2025 kl. 20.15 

Til stede:  

Michael Thorsen, Michael Torp, Nanna Strand, Ib Skovlykke, Peer Andersen, Kurt Lisberg, Malin Algehov. 

Fraværende: 

Ingen. 

Mødeleder: 

Michael Thorsen 

 

DAGSORDEN: 

1) Bordet rundt 

2) Hængepartier fra afgående bestyrelse 

3) Igangsætning af landmåler 

4) Økonomi 

5) Montering af fartskilte 

6) Henvendelse fra havelejere 

7) Vand og havekalender 

8) Udvikling af nyhedsmedie 

9) Næste møde 

 

Ad 1) Michael Torp foreslår, at bestyrelsen, efter hvert bestyrelsesmøde pr. e-mail udsender mødereferat 

til alle havelejere. (Dette besluttes) 

Kurt Lisberg foreslår, at der laves log-on-kode til intern info på Fægangskoloniens hjemmeside. I fremtiden 

bør udenforstående således ikke have adgang til informationer fra hjemmesiden, som alene er relevante 

for koloniens havelejere -  f.eks. om bestyrelsens beslutninger og øvrige  arbejde. (Dette besluttes) 

Havelejer parkerer ud for låge på Fægangen, hvor det ikke er tilladt. Nanna Strand påtaler venligt. 

 

Ad 2) Have 104, som har været til salg, fjernes fra infokasser, idet salget indtil videre er sat i stå og ikke har 

været gennem bestyrelsen.(Ib fjerner) 

Have28, som er solgt fornyligt, har fire eller fem birketræer stående over drænet, men de skal fældes. 

Dette er køber måske ikke orienteret om. (Michael underretter Ulrik om, at han skal orientere køber). 

Den nye bestyrelse mangler at modtage to af tidligere bestyrelses PC´er, en nøgle til havesælgernes 

postkasse hos Peer samt en oplader til bestyrelsens telefon. (Michael Thorsen aftaler overdragelse med 

Ulrik). 

Vi mangler underskrifter på regnskabserklæringer og årsrapport 2024 fra Sultan Özlek. (Peer og Michael 

Thorsen skaffer dem). 

 

Ad 3) Ib skovlykke indhenter tre forskellige tilbud på opmåling af Fægangskoloniens haver. I den forbindelse 

forhører Ib sig hos Sorø kommunes Søren Borup og orienterer ham med et opdateret kort, når opmålingen 

er foretaget. 

 

Ad 4) Fartskilte og især opmåling ved landmåler vil påvirke foreningens og havelejernes udgiftsniveau i 

2025. Generalforsamling 2025 har besluttet midlertidigt at øge den forudbetalte haveleje med kr. 500 pr. 



havelejer. Udgiften til haveleje tillægges derfor pr. 1. april et særskilt beløb for opmåling, og den samlede 

indbetaling vil derfor stige med kr. 500. Den samlede udgift hæves dermed fra kr. 1500 til kr. 2.000 for 

dette år. Foreningen giver et tilskud på kr. 250 pr. havelejer til opmålingen, hvilket påvirker 

Fægangskoloniens bundlinje negativt med 33.250 kr. 

I den anledning har bestyrelsen drøftet, hvorvidt det vil være hensigtsmæssigt at aflyse den årlige mange 

tusinde kroner dyre mulighed for indbetaling via MobilePay til foreningens konto. Michael Thorsen foreslår, 

at den eventuelle beslutning om at nedlægge MobilePay bør afvente forudbetalingerne for haveleje pr. 1. 

april, idet det så bliver muligt for bestyrelsen at afgøre, hvor mange havelejere, der rent faktisk benytter sig 

af muligheden. (Ny behandling af spørgsmålet kan finde sted på kommende bestyrelsesmøde 24. april). 

 

Ad 5) Indkøb og montering af fartskilte forestås af Ib og Michael Thorsen. Senere i forløbet indkaldes 

frivillige til montering af skiltene. 

 

Ad 6) Ingen henvendelser fra havelejere pt. 

 

Ad 7) Lågerne åbnes 15. marts. Der åbnes for vand inden påske, hvis vejr og temperaturer tillader det.  

 

Ad 8) Nanna og Michael Thorsen vil de kommende måneder udvikle et nyhedsmedie i Fægangskolonien. 

Med henblik på at styrke fællesskab og glæde i vores forening, vil vi forsøge at skabe et beskedent, men 

vedkommende og underholdende nyhedsartikler til alle havelejere, som vil udkomme en gang imellem på 

foreningens hjemmeside med en forudgående henvisning i facebookgruppen . Medlemmerne kan forvente 

små nyhedsartikler fra bestyrelsesmøder og reportager fra de store nyskabelser som landmålerens 

kommende opmåling af samtlige haver, opsætning af fartskilte og de enkelte havelejeres finurlige ideer om 

byggeri og havekultur. 

Nanna og Michael tager kontakt til Hanne Vadgård, der driver hjemmesiden og Pia Nilsson, der driver 

facebookgruppen – med henblik på teknisk og kreativ support. 

 

Ad 9) Næste møde finder sted 13. marts kl. 19.00 på ”Værkerne”. 

 

(Referent:  Malin Algehov) 

 

 

 

 

 

 


